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 Invenţia se referă la industria constructoare de 
maşini agricole, şi anume la maşini de stropit cu 
ventilator. 

Maşină de stropit cu ventilator conţine un cadru 
cu montanţi verticali pe care sunt instalaţi: un 
rezervor pentru soluţia de lucru, o pompă cu 
conducte pentru alimentarea ei, un arbore de 
acţionare, la capătul de ieşire al cărui este montat 
un bloc de pulverizare cu ventilator, care include 
ventilatorul introdus în manta, dispozitivul pentru 
ghidarea şuvoiului de aer, precum şi duze cu fante 
amplasate pe ambele părţi ale blocului cu 
ventilator, care conţin pereţi plaţi instalaţi vertical, 
în spaţiul închis din partea de sus şi partea de jos 
dintre pereţi sunt amplasate vertical, în rând, 

pulverizatoarele. Nou este aceea că dispozitivul 
pentru ghidarea şuvoiului de aer este executat în 
formă de con trunchiat cu generatoare arcuită, baza 
mai mare a conului este legată rigid cu mantaua 
ventilatorului, pe baza mai mică, amplasată din 
partea fixării ventilatorului, este fixată o placă cu 
orificiu central executat în ea, în orificiu fiind 
montat capătul corpului lagărelor arborelui de 
acţionare. Unul din pereţii plaţi ai duzei cu fantă 
este fixat de mantaua ventilatorului, iar al doilea – 
de dispozitivul pentru ghidarea şuvoiului de aer. 
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Figuri: 3 
     

    
 

 
 
 
 
5 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

15 

 

                 MD 2573 B1 2004.10.31 



MD 2573 B1 2004.10.31 
 
3 

Descriere: 
  Invenţia se referă la industria constructoare de maşini agricole, şi anume la maşini de stropit cu 

ventilator. 
Este cunoscut un ventilator axial având mijloace pentru centrarea mantalei faţă de roata cu palete 

a ventilatorului [1], în care mantaua se montează pe arborele de acţionare cu ajutorul paletelor 5 
aparatului de ghidare. În calitate de arbore de acţionare serveşte arborele ventilatorului. 

Este cunoscută o maşină de stropit cu ventilator şi duză de pulverizare în formă de coloană, 
alcătuită dintr-un cadru pe care este montat un rezervor pentru soluţia de lucru, o pompă şi alte 
elemente ale sistemului hidraulic pentru alimentarea soluţiei de lucru şi nişte stâlpi verticali, dintr-un 
arbore de acţionare pe care este montată o roată cu palete a ventilatorului, dintr-o duză de pulverizare 10 
care include doi pereţi plaţi, spaţiul intern al căror este închis în partea de sus şi de jos, dar deschis în 
părţile laterale unde sunt formate fante de evacuare a duzei, dintr-un difuzor şi din mantaua 
ventilatorului [2]. În maşina de stropit cunoscută, peretele din spatele duzei este element de bază, el se 
fixează la stâlpii cadrului maşinii, de care se fixează difuzorul şi peretele din faţă al duzei, pe care este 
fixată mantaua ventilatorului. Difuzorul este realizat în formă de trunchi de con. 15 

Dezavantajul maşinii de stropit cu ventilator şi duza de pulverizare în formă de coloană constă în 
centrarea insuficientă a mantalei faţă de roata cu palete a ventilatorului, deoarece mantaua 
ventilatorului se montează pe arborele de acţionare, prin intermediul pereţilor din faţa şi spatele duzei, 
care nu asigură precizia, rigiditatea şi compacitatea instalării. În procesul de lucru are loc deformarea 
cauzată de tensiunea curenţilor, care execută rotaţia arborelui de acţionare de la arborele prizei de 20 
forţă. Montarea incorectă a mantalei faţă de roata cu palete şi înlocuirea acestei în procesul de lucru 
reduc capacitatea de funcţionare şi fiabilitatea maşinii de stropit, precum şi accesibilitatea la 
deservirea ei, iar nefolosirea cavităţii interne a difuzorului înrăutăţeşte compacitatea. 

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în sporirea capacităţii de funcţionare, 
fiabilităţii şi  accesibilităţii deservirii maşinii de stropit. 25 

Problema se rezolvă prin aceea că maşină de stropit cu ventilator conţine un cadru cu montanţi 
verticali pe care sunt instalaţi: un rezervor pentru soluţia de lucru, o pompă cu conducte pentru 
alimentarea ei, un arbore de acţionare, la capătul de ieşire al cărui este montat un bloc de pulverizare 
cu ventilator, care include ventilatorul introdus în manta, dispozitivul pentru ghidarea şuvoiului de 
aer, precum şi duze cu fante amplasate pe ambele părţi ale blocului cu ventilator, care conţin pereţi 30 
plaţi instalaţi vertical, în spaţiul închis dintre partea de sus şi partea de jos, intre pereţii verticali sunt 
amplasate în rând pulverizatoarele. Nou este aceea că dispozitivul pentru ghidarea şuvoiului de aer 
este executat în formă de con trunchiat cu generatoare arcuită, baza mai mare a conului este legată 
rigid cu mantaua ventilatorului, pe baza mai mică, amplasată din partea fixării ventilatorului, este 
fixată o placă cu orificiu central executat în ea, în orificiu fiind montat capătul corpului lagărelor 35 
arborelui de acţionare. Unul din pereţii plaţi ai duzei cu fantă este fixat de mantaua ventilatorului, iar 
al doilea – de dispozitivul pentru ghidarea şuvoiului de aer. 

O particularitate distinctivă a invenţiei constă în crearea unui subansamblu autonom de stropit, 
care: 

a) poate fi deplasat pe stâlpii cadrului în sus-jos, pentru schimbarea tensiunii curelelor (fără 40 
schimbarea spaţiului dintre paletele ventilatorului şi manta); 

b) are elemente de bază (de instalare) rigide pentru instalarea compactă; 
c) are centrarea îmbunătăţită a mantei ventilatorului faţă de roată cu palete. Realizarea mantalei 

ventilatorului şi dispozitivului pentru ghidarea şuvoiului de aer ca un tot întreg, care se montează pe 
corpul lagărelor arborelui de acţionare, în timp ce roata cu palete a ventilatorului se montează pe 45 
arborele de acţionare, majorează considerabil precizia de centrare şi exclude influenţa pereţilor duzei 
la centrarea mantalei ventilatorului, iar folosirea cavităţii interne, formate prin dispozitivul pentru 
ghidarea şuvoiului de aer, oferă posibilitatea de a spori rigiditatea elementelor de bază (de instalare) la 
respectarea compacităţii subansamblului. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…3, care prezintă: 50 
- fig. 1, vederea laterală a unei maşini de stropit (tractată) cu ventilator; 
- fig. 2, secţiune în planul A-A din fig. 1; 
- fig. 3, secţiune în planul B-B din fig. 2. 
Maşina de stropit cu ventilator, conform invenţiei, conţine un cadru 1 pe care sunt montate un 

rezervor 2 pentru soluţia de lucru, o pompă 3 şi alte elemente ale sistemului hidraulic 4 pentru 55 
alimentarea soluţiei de lucru, nişte montanţi verticali 5, 6, o transmisie cardanică 7 şi un subansamblu 
(bloc) de stropit cu ventilator 8. 

Subansamblul (blocul) de stropit cu ventilator conţine un arbore de acţionare 9, o roată cu palete 
10 a ventilatorului, montată pe capătul din faţă al arborelui de acţionare, o duză 11 în formă de 
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coloană de stropit, care include pereţi plaţi din faţă 12 şi din spate 13, mantaua  ventilatorului 14, un 
dispozitiv pentru ghidarea şuvoiului de aer 15, un subansamblu (bloc) 16 de instalare a arborelui de 
acţionare, palete 17 de ghidare, pulverizare 18, conducta de distribuire 19 şi o transmisie cu curea 20. 

Mantaua 14 este cuplată rigid cu dispozitivul pentru ghidarea şuvoiului de aer 15 cu ajutorul 
plăcilor 21, formând cu ea un întreg. 5 

Cavitatea 22 dintre pereţii plaţi 12 şi 13 ai duzei 11 este închisă deasupra, din jos şi deschisă în 
părţile laterale unde sunt formate fante de evacuare 23 şi 24 ale duzei. Pulverizatoarele 18 şi paletele 
de  ghidare 17 sunt amplasate în fantele  duzei. În exteriorul duzei este fixată o conductă de distribuire 
19 pentru alimentarea soluţiei de lucru în pulverizatoare, care, cu ajutorul conductei de alimentare 25, 
este cuplat cu supapă de alimentare 26. 10 

Dispozitivul pentru ghidarea şuvoiului de aer 15 are pe capătul din faţă o suprafaţă frontală 27 în 
care este executată o gaură de centrare 28, cu ajutorul căreia dispozitivul pentru ghidarea şuvoiului de 
aer 15 se montează pe gulerul de centrare 29 al corpului 30 lagărelor arborelui de acţionare 9 şi se 
fixează de corp prin şuruburi 31. 

Pereţii plaţi din faţă 12 şi din spatele 13 duzei 11 sunt fixaţi, corespunzător, la mantaua 14 15 
ventilatorului şi la dispozitivul pentru ghidarea şuvoiului de aer 15, prin intermediul cuplărilor cu 
şurub. Canalul inelar 32 format deasupra dispozitivului pentru ghidarea şuvoiului de aer este realizat 
în formă de cavitate ce comunică din cavitatea ventilatorului 33 cu cavitatea duzei 22. Peretele din 
spatele 12 duzei 11, suplimentar, prin cuplări cu şurub, se fixează pe montanţii verticali 5 şi 6 ai 
cadrului 1. Totodată, părţile duzei sunt cuplate între ele cu ajutorul axelor 34 paletelor de ghidare 17. 20 

Subansamblul 16 de montare a arborelui de acţionare 9 este amplasat în cavitatea internă 35. 
Corpul 30 lagărelor arborelui de acţionare 9 este montat pe montanţii verticali 5 şi 6 ai cadrului 

maşinii de stropit, cu două grinzi 36 şi 37 transversale, având nişte decupaje care cuprind corpul 
lagărelor arborelui de acţionare deasupra şi din jos şi sunt cuplaţi rigid cu el. Grinzile, realizate cu 
profil de 11, au pe capete teşituri înclinate, închise cu plăcile 38 şi 39 pentru obţinerea formei de cutie 25 
la teşituri. În secţiunea transversală (fig. 3) grinzile au o formă de trapez, la baza cea mare ai cărui 
sunt fixate nişte flanşe verticale 41 şi 42 cu corniere 43 şi 44, cu ajutorul cărora se execută cuplarea 
subansamblului de stropit cu ventilator la stâlpii verticali 5 şi 6. 

Pe capătul din spate al arborelui de acţionare este amplasată o roată 45 de transmisie cu cure 
trapezoidală 20. În partea de jos, cu ajutorul a două grinzi transversale 46 şi 47, este montată o roată 30 
conducătoare 48 a transmisiei cu curea trapezoidală, cu care este cuplată o furcă 49 a transmisiei 
cardanice 7. 

Maşina de stropit cu ventilator funcţionează în modul următor. 
La asamblare, la blocul dispozitivului pentru ghidarea şuvoiului de aer, de manta se fixează 

peretele duzei din faţă 12 şi din spate 13. Apoi, prin gaura de centrare 28, dispozitivul pentru ghidarea 35 
şuvoiului de aer 15 se instalează pe gulerul de centrare 29 al corpului 30 al lagărelor arborelui 9 de 
acţionare şi se fixează cu ajutorul şuruburilor 31. Pe capătul din faţă al arborelui de acţionare se 
montează roata cu palete 10, iar pe capătul din spate - roata condusă a transmisiei cu curea 
trapezoidală. 

Astfel, dispozitivul asigură autonomia deplină a blocului de stropit cu ventilator 8. De aceea el 40 
poate fi deplasat de-a lungul stâlpilor cadrului, în sus-jos, pentru obţinerea tensiunii necesare ale 
curelei (fără schimbarea spaţiului dintre paletele şi mantaua ventilatorului) şi în locul necesar se 
fixează prin şuruburi la montanţi verticali 5 şi 6. 

La funcţionare, aerul se aspiră prin roata cu palete a ventilatorului şi se ghidează în duză, unde 
este antrenat de lichidul de stropit, iar din fantele de evacuare ale duzei se aruncă pe plantele stropite. 45 

Aplicarea invenţiei prezintă următoarele avantaje: îmbunătăţirea centrării şi sporirea rigidităţii 
părţilor de bază (de instalare) la reducerea gabaritelor, ceea ce asigură majorarea capacităţii de 
funcţionare şi fiabilităţii dispozitivului de stropit, înlesnind accesibilitatea la deservire. 
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(57) Revendicări: 

  1. Maşină de stropit cu ventilator care conţine un cadru cu montanţi verticali pe care sunt instalaţi: 
un rezervor pentru soluţia de lucru, o pompă cu conducte pentru alimentarea ei, un arbore de 
acţionare, la capătul de ieşire al cărui este montat un bloc de pulverizare cu ventilator, care include 5 
ventilatorul introdus în manta, dispozitivul pentru ghidarea şuvoiului de aer, precum şi duze cu fante 
amplasate pe ambele părţi ale blocului cu ventilator, care conţin pereţi plaţi instalaţi vertical, în 
spaţiul închis din partea de sus şi partea de jos dintre pereţi sunt amplasate vertical, în rând, 
pulverizatoarele, caracterizată prin aceea că dispozitivul pentru îndreptarea şuvoiului de aer este 
executat în formă de con trunchiat cu generatoare arcuită, baza mai mare a conului este legată rigid cu 10 
mantaua ventilatorului, pe baza mai mică, amplasată din partea fixării ventilatorului, este fixată o 
placă cu orificiu central executat în ea, în orificiu fiind montat capătul corpului lagărelor arborelui de 
acţionare; totodată, unul din pereţii plaţi ai duzei cu fantă este fixat de mantaua ventilatorului, iar al 
doilea – de dispozitivul pentru ghidarea şuvoiului de aer. 

2. Maşină de stropit cu ventilator, conform revendicării I, caracterizată prin aceea că alt capăt al 15 
corpului lagărelor arborelui de acţionare este montat în teşiturile care cuprind arborele de acţionare, 
executate în două grinzi transversale, fixate pe console, instalate rigid pe montanţii verticali ai 
cadrului, şi amplasate în cavitatea dispozitivului pentru ghidarea şuvoiului de aer. 

3. Maşină de stropit cu ventilator, conform revendicării 2, caracterizată prin aceea că grinzile 
transversale sunt realizate din profil U, capetele cărora sunt închise cu plăci. 20 
 

     
 

(56) Referinţe bibliografice:  
     1. SU 494539 1975.12.05 

2. Catalogul utilajului de stropit al firmei Fieni Giovanni S. N. C., Italia, 2001 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Şef Secţie:     NEKLIUDOVA Natalia 
 
Examinator:   ANDREEVA Svetlana 
 
Redactor:    UNGUREANU Mihail 

 
 
 

Agenţia de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 
str. Andrei Doga, nr. 24, bloc 1, MD-2024, Chişinău, Republica Moldova 



MD 2573 B1 2004.10.31 
 
6 

 

 
 
 

Fig. 1 
 



MD 2573 B1 2004.10.31 
 
7 

 
 
 

Fig. 2 
 



MD 2573 B1 2004.10.31 
 
8 

 
 
 

Fig. 3 
 

 
 


	Date Bibliografice
	Rezumat
	Descriere
	Revendicări
	Referinţe bibliografice
	Figuri

